

党纪学习教育

求真务实力戒虚功

各地以良好作风保障党纪学习教育走深走实

党纪学习教育开展以来,各地在“真”上下功夫,在“实”上用气力,教育引导党员干部切实增强纪律修养,锤炼坚强党性,推动干事创业。

细化措施、扎实推动,各地着力增强学习教育的针对性实效性。上海市委高度重视党纪学习教育,引领带动全市党纪学习教育有力有序开局起步。

在中共一大、二大、四大纪念馆,上海先后举办“《中国共产党纪律处分条例》解读”等3场“初心讲堂”专题讲座,并通过“智慧党建”平台推送各基层党组织。

着眼主责、紧扣主业,各地把学习和工作统一起来。在宁夏回族自治区党委示范带动下,全区各级党组织都坚持以学为本、突出实效,持续在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫。

宁夏财政厅二楼大会议室里,青年党员常围绕《条例》进行集中学习交流。坚持通读和精读相结合,在《条例》学习中融入案例剖析、对照检视。

“财政干部为民理财,全面学习掌握党纪至关重要。”宁夏财政厅负责同志表示,必须紧盯关键岗位和重点人员深化《条例》学习,强化警示教育,推动党员干部受警醒、明底线、知敬畏,牢固树立和践行正确政绩观,聚焦财政主责主业,立足岗位做奉献。

为学之实,固在践履。内蒙古自治区党委制定党纪学习教育实施方案以及解读、培训、宣传工作方案,落实原原本本学、纪律党课等6项重点措施,要求全区党员干部将党纪学习教育同实际工作统筹起来,将学习成果落到实处。

兴安盟阿尔山市作为新入选的国家级旅游度假区,近期进入旅游旺季。驼峰岭天池、阿尔山火车站、白狼峰……在阿尔山市的主要旅游目的地,

总有公安民警一线保障旅游市场秩序。党纪学习教育开展以来,以“党建+旅游警务”志愿服务实践为抓手,阿尔山市公安局结合一线执法中经常遇到的实际案例,以案促学、以训助学。目前阿尔山市公安局在线上常态化栏目“尚廉警营”基础上,增加“党纪学习教育”专栏,已上线21节“每日一课”,引导全体民警认真学习。

聚焦目标任务,防止虚化发散,各地坚持真学实学、学用结合,进一步提高依规依纪依法履职水平。

“校园管理领域有哪些廉洁风险点需要注意?教育系统全面从严治党的新要求?……”近日,在湖南长沙天心区湘府英才小学,全区教育系统基层党组织书记、教育局机关干部等180多名党员齐聚一堂,学习《条例》辅导课程。

授课老师、天心区纪委监委驻区委宣传部纪检监察组组长严景特介绍,课程重点围绕教育系统的廉政风险点、身边的违纪典型案例、师德师风建设等方面,采用“讲解+互动”的学习形式,引导党员干部在学习中“把自己摆进去”。

着重抓实《条例》的解读和培训,湖南组织各级纪检监察机关选派纪检干部,走上党校主体班次讲台,走到基层党组织,帮助党员干部深刻理解、准确把握《条例》精神实质。湖南省级层面党纪学习教育工作专班负责人介绍,目前全省各级纪检监察机关已开展送学送教1800余场,培训党员干部17.7万余人次。

(新华社北京6月17日电 记者 郭敬丹、杨穗玺、贺书琛、谢奔)



6月16日,在上海世界会客厅互动体验馆,上海市群众艺术馆剪纸师指导儿童制作剪纸。

当日,位于上海虹口北外滩的世界会客厅迎来首个公众开放日,众多市民前来参观体验。世界会客厅原址是拥有百年历史的扬子江码头,这一历史风貌建筑群由三栋楼组成,建筑面积9.9万平方米。自今年7月起,世界会客厅将在每月最后一周的周六定期向公众开放。

■新华社记者 王翔 摄

5月份国民经济延续回升向好态势

新华社北京6月17日电(记者 潘洁、韩佳诺)国家统计局17日发布的数据显示,今年5月份,国民经济延续回升向好态势,生产稳定增长,需求持续恢复,就业物价总体稳定,国际收支平衡,转型升级持续,运行总体平稳。

工业生产较快增长,服务业持续恢复。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.6%,环比增长0.30%。装备制造业和高新技术制造业增长良好。装备制造业增加值同比增长7.5%,高技术制造业增加值同比增长10.0%,增速分别快于全部规模以上工业1.9和4.4个百分点。全国居民生产价格指数同比增长4.8%,比上月加快1.3个百分点。

市场销售增速回升,固定资产投资规模扩大。5月份,社会消费品零售总额39211亿元,同比增长3.7%,比上月加快1.4个百分点,环比增长0.51%。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)188006亿元,同比增长4.0%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增

长8.6%。货物进出口较快增长,贸易结构继续优化。5月份,货物进出口总额37077亿元,同比增长8.6%。

就业形势总体稳定,居民消费价格总体平稳。1至5月份,全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比上年同期下降0.3个百分点。5月份,全国城镇调查失业率为5.0%,与上月持平,比上年同月下降0.2个百分点。5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅与上月持平;环比下降0.1%。

“总的来看,5月份,经济运行总体平稳,主要指标有所回升,新动能较快成长。但也要看到,当前外部环境复杂严峻,国内有效需求依然不足,经济持续回升向好仍面临诸多困难挑战。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上说,下阶段,要靠前发力有效落实已经确定的宏观政策,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。



内蒙古防沙治沙逐渐告别“人海战术”

在地处库布其沙漠腹地的鄂尔多斯市杭锦旗防沙治沙项目区,5台牵引播种机在沙地里往来穿梭,挖沟、栽柠条、掩土等作业一气呵成。

杭锦旗林草局副局长李树鹏说:“过去,我们肩扛手抬柠条进沙漠,采用人工挖沟的方式种柠条,每人1天最多能种500株。现在,我们利用钩机、播种机等机械种植,1台车1天能种2.2万株,大大提高了造林效率。”

杭锦旗位于黄河“几字弯”南岸,库布其沙漠占全旗面积的52.2%,防沙治沙任务艰巨。今年,杭锦旗开工建设库布其沙漠北缘188公里防沙护河锁边

林带等项目,利用固沙机、沙障铺设机等防沙治沙。

在乌兰布和沙漠东缘的巴彦淖尔市乌拉特后旗西补隆林业管护中心,4台装有履带的压制沙障机在沙地上作业,压沙机前进一米,直径80厘米的大齿轮就会将铺在沙地上的稻草、秸秆精准“植”入沙地里,“编织”成一条条金黄色的沙障。管护中心主任杜永军说:“过去扎草方格和种苗一直依靠人工,效率很低。今年我们引进40多台机械装备压制沙障、栽植梭梭,作业速度比以前纯人工提高了3倍多。”

乌拉特后旗既是我国北方防沙治

沙重点区域,也是阴山北麓国家级生态功能区。去年以来,乌拉特后旗加快实施阴山北麓生态综合治理工程,采取机械造林、封育飞播等措施,进一步提升治沙效果。乌拉特后旗林草局局长陈玉云说:“乌拉特后旗沙化土地面积2065万余亩,已治理的面积仅有459万余亩,治理任务重、难度大,‘人海战术’难以满足防沙治沙需求。现在,我们利用机械进行压沙,不仅速度快多了,稻草扎下去的深度也能统一达到15厘米,抗风固沙能力更强。”

内蒙古是全国治理荒漠化的主战场、防御沙尘暴的主防线。“三北”工程

攻坚战包括黄河“几字弯”攻坚战,科尔沁、浑善达克沙地歼灭战,河西走廊一塔克拉玛干沙漠边缘阻击战三大标志性战役,其中60%以上的工作量在内蒙古。

据内蒙古林草局副局长陈永泉介绍,按照防沙治沙工作要求,内蒙古陆续研发和引进、推广使用压制沙障机、灌草种子喷播一体机等适用范围广、工作效率高的防沙治沙机械装备,治沙方式已由过去的“人海战术”向现在的“机械会战”转变,有效提升生态工程质量和效率。(新华社呼和浩特6月16日电 记者 李云平)

这里的城际公交受欢迎:

连接两省六市,月均发车超3000班次

新华社太原6月17日电(记者 许雄)“现在出门坐公交车比自己开车都方便。”山西省晋城市居民李杏花正要乘公交车去探望女儿。

李杏花乘坐的这趟车是晋城市开往河南省郑州市的跨省城际公交。这条线路每天6时至21时密集发车,工作日票价20元。

“票价便宜,节假日还免费。”经常乘坐这趟车的旅客王德胜说,城际公交这几年帮他省下不少钱。

晋城市是山西省的东南门户,与

河南省的经济交流、人员往来十分密切。在《中原城市群发展规划》中,晋城市位列其中。为深度融入中原城市群,2018年,晋城市开通至河南省郑州市、焦作市的跨省城际公交线路,进一步便利两省多地人员往来。

“近年我们还陆续开通晋城至河南济源,以及省内的晋城至长治、临汾线路。其中晋城至郑州、焦作、长治3条线路均实行节假日免费乘坐。”山西汽运集团晋城汽车运输有限公司总经理助理杨晋国说。

便利、实惠的城际公交开通后,带来了“人气”。在晋城客运东站,乘车旅客络绎不绝。客运站工作人员介绍,这里每天发送旅客超8000人次。

“今年1至5月份,城际公交线路共发送15243班次,月均超3000班次。我们的客运量较城际公交开通前增长了约3倍。”杨晋国说。

五条城际公交线路将两省六市更加紧密地联系在一起,不仅加强了晋城与中原城市群及周边城市的人员往来,也在促进消费方面起到了实实在

在的作用,带来了“财气”。

“早上来晋城,转趟车直达景点,晚上还能坐车回家,简直太方便了。以后我会把晋城的景点一个一个全逛完。”一位来自河南焦作的游客程女士说。

“城际公交越过大山,把游客接来晋城赏美景、吃特色美食,也让本地人更多走出去。这不仅是隐藏需求的释放,更创造了许多新的需求。”晋城一家旅游公司负责人说,他估计未来他们还会越来越忙。

极危物种巧家五针松三代幼苗首次“安家”野外

新华社昆明6月16日电(记者 林碧峰)国家一级重点保护野生植物巧家五针松是全球极危物种。记者16日从云南药山国家级自然保护区管护局获悉,科研人员日前抓住雨季黄金期,将人工繁育的1000株巧家五针松三代幼苗首次移植野外。

巧家五针松,学名五针白皮松,是20世纪90年代初发现的仅分布于我国云南省昭通市巧家县的珍稀树种,被世界自然保护联盟评估为极危物种,目前发现存活的野生植株仅35株,分布于巧家县玉屏街道杨家湾村、中寨乡付山村不足1平方公里的狭窄区域内。

2005年,经国务院批准,巧家五针松野生植株分布区及周边近1100公顷

森林被纳入云南药山国家级自然保护区范围。自发现以来,当地联合有关部门和机构对巧家五针松野生植株实施就地保护,并通过野外种子采集、种子萌发实验、幼苗栽培等措施,逐步实施种群回归、近地移植、迁地移植,对该植物进行科学研究和抢救性保护。

云南药山国家级自然保护区管护局科研所所长胡艳萍介绍:“通过多年监测,我们在林下没有发现巧家五针松自然更新,因此只有靠人工繁育来扩大种群,最大限度保护这个极危物种,保护生物多样性。”

受巧家五针松野生植株自然衰退、生境特殊等因素影响,其种子采集较为困难。云南药山国家级自然保护

区管护局科研所于2023年开始采集二代种进行人工繁育,并成功培育1000余株三代幼苗,其中1000株此次被移植于巧家县金塘镇梨树村一个新移植点。

“这是我们首次在野外移植巧家五针松三代幼苗。”胡艳萍说,接下来,我们将持续监测移植后的情况,通过监测数据分析巧家五针松三代幼苗的成活率、生长和健康等状况,这也将为我们下一步更好地开展巧家五针松保护

工作提供依据。

据介绍,经过30多年保护,巧家五针松种群规模稳步增加,目前已累计实现人工繁育8000余株,保存幼苗幼树4000余株,其中巧家县境内移植存活3000余株,昆明、楚雄、大理等不同生境地共移植存活1000余株。



这是6月12日在云南省昭通市巧家县拍摄的巧家五针松幼苗。



6月12日,工作人员在云南省昭通市巧家县开展巧家五针松三代幼苗移植工作。